

# 王俊杰参加世界近距离治疗大会并作专题演讲

### 大会特聘王俊杰为全球近距离治疗专家组成员

本报讯 应2014年世界近距离治疗大会主席、美国林恩肿瘤中心放射治疗科主任 Ties R. Williams 教授邀请,我院肿瘤放疗科王俊杰教授于5月29日至5月31日前往美国迈阿密出席世界近距离治疗大会。王俊杰教授就放射性粒子近距离治疗进入中国,及近年来近距离治疗发展概况进行了专题演讲。来自全球40多个国家的代表出席大会。大会同时特聘王俊杰为全球近距离治疗专家组成员。

2001年我院肿瘤放疗科王俊杰教授牵头联合泌尿外科首次将影像引导放射性粒子治疗前列腺癌应用于临床。其后14年间,王

俊杰教授带领的团队不断创新,将放射性粒子治疗创造性地推广应用到其他实体肿瘤治疗,取得良好临床疗效,先后发表相关SCI论著30余篇,牵头制定中国放射性粒子治疗规范与指南。各国近距离治疗专家对我国放射性粒子近距离治疗其它肿瘤的应用给予了高度的评价。借此大会之机,王俊杰教授先后参观访问美国林恩肿瘤中心放射治疗科和美国旧金山加州大学肿瘤放射治疗科,就近距离治疗前列腺癌和妇科肿瘤分别进行了学术交流,并与其建立学术交流合作关系。

(肿瘤放疗科)

# 陈亚红在美国胸科学会年会上发言并获奖

本报讯 在5月16日至21日举行的第110届美国胸科学会(ATS)年会上,我院呼吸内科主任医师陈亚红在“慢性阻塞性肺疾病转化研究新发现”的专题中进行了题为“慢性阻塞性肺病患者内源性硫化氢表达受损及其抗炎抗氧化机制”的大会发言。

此研究是在国家自然科学基金的资助下完成的。该文章获得了ATS MECOR奖

学金资助(全球共有17人获奖),同时在ATS国际获奖学者讨论会上进行了交流。会上,陈亚红作为ATS哮喘、炎症及免疫学组项目组成员,应邀在“慢性阻塞性肺疾病发病机制临床前研究新进展”为主题的壁报讨论中,作为引导员与作者、参会者进行讨论。

(呼吸内科)

# 药物临床试验机构举办2014年度第一期院级GCP培训

本报讯 为了提高我院临床试验研究人员的GCP理论知识、了解实际操作流程以及加强研究者GCP意识,我院药物临床试验机构于4月21日成功举办了2014年度第一期院级GCP培训。药物临床试验机构副主任杨丽副主任药师、药物临床研究伦理委员会副主任委员王筱宏副主任医师和机构质控组杨振华主治医师分别讲述了GCP概述及I-IV期临床试验介绍、伦理审查与知情同意、临床试验操作流程、试验用药

品管理、质量控制和质量保证以及安全性报告。全院共有90余名来自各专业的临床研究人员参加了培训,通过考核并获得GCP培训证书。

本期培训得到不同专业学员们的广泛认可。部分学员对课程进行了反馈,认为课程安排紧凑,内容涵盖了GCP的相关理论知识,并结合实际情况和问题,具有很强的实用性,能够对参与临床试验的研究人员提供实质性帮助。

(药物临床试验机构)

# 呼吸内科与儿科再次联合举办哮喘患者健康教育大讲堂活动

本报讯 5月10日,呼吸内科与儿科再次联合举办哮喘患者健康教育大讲堂活动,共有40余名患者及家属参加了现场活动。

活动中,儿科副主任医师周薇为大家重点讲解“儿童慢性咳嗽与哮喘”,呼吸内科副主任医师伍蕊为大家讲解“哮喘早期识别与治疗”。患者和家属们认真聆听,仔细记录,积极参与问答;参与针对个体的现场咨询、

免费的肺功能测定、一氧化氮测定以及问卷评估,加深了对疾病的认识,增强了治病的决心。

整个活动过程温馨愉快,患者和家属表示收获匪浅,不仅学习了疾病的相关知识,还免费进行了疾病相关化验检查,并得到个体化的咨询解答。

(呼吸内科)

# 我院新添两台心血管造影机

本报讯 随着二病区改造项目进入尾声,我院新购的两台血管造影机分别于5月23日和28日顺利到货就位。

23日和28日晚11时,医学工程处工作人员抵达二病区改造施工现场,指导协调设备到货运输工作。经医学工程处工程师、设备厂家人员及运输吊装公司通力配合,每台设备历时4个多小时,在凌晨3点30分,将全部组件放置于二病区一层心血管内科导管室的指定地点,并于次日9时开始设备安装及调试的相应工作。目前,一台血管造影机已经安装调试完成,另一台设备的安装调试工作也在有条不紊地进行中。

新添置的两台血管造影机将缩短冠状动脉介入治疗的等候时间,为患者带来福音,同时为进一步促进我院心血管介入学科的发展奠定了基础。

(医学工程处)

# 普通外科和超声诊断科联合举办“母亲节关爱女性乳腺公益体检”义诊活动

本报讯 5月10日,普通外科和超声诊断科在门诊二楼外科诊室联合举办了“母亲节关爱女性乳腺公益体检”的义诊活动,近百名女性参加了义诊活动。

义诊活动中,普通外科副主任徐智、赵红梅、雷玉涛、田淑红等及超声诊断科副主任陈文带领的超声诊断科全体党员来到义诊现场,不仅为前来参加义诊的女性进行认真

筛查,并且耐心宣教,答疑解惑。此次义诊活动免除了专家挂号费用、乳腺查体费用及乳腺B超检查费用。

乳腺癌筛查是发现早期乳腺癌的最佳手段。参加义诊活动的女性一致认为,本次义诊的开展不但给女性带来便利,减轻了负担,而且增加女性对乳腺疾病的认识,能更好地预防疾病的发生。

(普通外科)



图片新闻

6月1日一早,我院儿科一行16人在童笑梅主任的带领下,带着给孩子们礼物和心意,带着对孩子们的关怀和关爱,来到了中国-北京 SOS 儿童村进行慰问。北京 SOS 儿童村是采取家庭模式管理、抚养、教育儿童的公益性儿童社会福利机构,收养的儿童主要以具有北京市户籍,无亲友抚养或亲友无抚养能力的孤儿为主。

(儿科)



图片新闻

5月24日门诊部党员与部分工会会员们冒着细雨,驱车前往北京顺义区赵全营镇板桥村去慰问太阳村的孩子们。北京市太阳村是专门帮助父/母在监狱服刑、无人照顾的未成年孩子的非政府慈善机构,目前有100多名孩子,最小的1岁多,最大的18岁,他们大部分在当地的小学、中学上学。

(门诊部)

# 我院举办第十九届职工乒乓球比赛



徐智与王佳宁进行男子单打冠军争夺赛



李丹与林恒如进行女子单打冠军争夺赛

本报讯 为了丰富职工的业余文化生活和医院职工的文体活动,进一步促进职工乒乓球技术水平的提高,推动我院“全民健身”活动的开展,院工会于6月7日下午在医学部体育馆举办我院第十九届职工乒乓球比赛,全院共44个科室的140名职工报名参赛。

比赛采取单淘汰赛制,每场三局二胜制,每局11分;进入前八名者为五局三胜制的比赛形式。我院正式职工、合同制员工、进修人员、研究生和八年制学生均可代表所在科(处)室参赛。经过半天的激烈争夺,男子单打冠军被普通外科徐智夺得,中央党校院区王佳宁获亚军,总务处王建军、普通外科粘铭轩并列第三名;女子单打冠军被妇产科李丹夺得,心血管内科林恒如获亚军,机关王淑燕、运动医学研究所李蕊并列第三名。

本次比赛赛场秩序井然,比赛场面精彩纷呈,充分展现了我院职工乒乓球运动的竞技水平。通过比赛进一步推动我院群众性体育活动的健康开展。赛后院长助理兼工会常务副主席赵荣生、工会主席王军、工会党支部书记刘幸芬、工会原主席范凤立为获奖运动员颁奖。

(工会)